


VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2020

1. SEPTEMBER

Občianske združenie „VICTUS“

Autor: Bc. Miriam Štímelová



O nás

Predstavíme sa

Predstavujeme Vám resocializačné centrum FILIUS

tu pre klientov už 8 rokov a preto je našou najväčšou ambíciou poskytnúť klientom prvotriedne služby postavené na dlhoročných skúsenostiach. Pýtate sa čo? Naučíme klientov opäť žiť. Tešiť sa zo života v abstinencii bez alkoholu, drog, či iných návykových látok. Budeme ich viesť k tomuto poznaniu nielen pomocou odborného personálu, ale i za pomoci ľudí, ktorí boli tak ako oni, na rázcestí a rozhodli sa, že chcú žiť dôstojne.

Žijeme v tichej a krásnej obci Žibritov v okrese Krupina. Dedinka je obklopená nádhernou prírodou, ktorú ponúkajú Štiavnické vrchy a Krupinská planina. Táto oblasť je ako stvorená na turistiku a relax mysle, ktoré sa snažíme praktizovať denne. Z obce nie je ďaleko ani do mesta Krupina, Svätého Antona, či Banskej Štiavnice, ktoré ponúkajú množstvo pamiatok a oblastí patriace UNESCO. V roku 2016 sa nám podarilo rozšíriť kapacitu a vytvorili sme nové miesta aj priamo v meste Krupina. Máme teda komunitu rozdelenú na mladistvých, ktorí sú ubytovaní v ubytovaní na Žibritove.

Našou cieľovou skupinou je zmiešaná komunita pre dospelých a maloletých klientov od dovŕšenia 14. roku života z územia celej Slovenskej republiky, ktorí úspešne absolvovali odvykaciu liečbu, detoxikáciu, majú odporúčenie od psychiatra a kurátora, alebo je ich umiestnenie nariadené právoplatným rozhodnutím súdu.

Tešíme sa na nové výzvy, klientov, kolegov a poskytovateľov pre oblasť sociálnoprávnej ochrany detí a

*„Pomáhať – znamená pomáhať ľuďom,
aby si dokázali pomôcť sami“*

Náš tím

Aktuálne pre rok 2020 máme akreditačnou komisou schválené tri skupiny klientov, pre ktorý je potrebný nasledovný tím zamestnancov pozostávajúci z odborného personálu a zamestnancov na skupine:

Skupina Krupina

sociálny pracovník
psychológ
sociálny pedagóg
pedagóg – 2x
asistent sociálnej práce
vychovávateľ
pracovný inštruktor

I. skupina Žibritov

sociálny pracovník
psychológ – 0,5x
sociálny pedagóg – 2x
asistent sociálnej práce
vychovávateľ
pracovný inštruktor – 1,5x

II. Skupina Žibritov

sociálny pracovník
psychológ – 0,5x
sociálny pedagóg
pedagóg
vychovávateľ
pracovný inštruktor – 2x

Ostatní zamestnanci

riaditeľ, garant
administratívny pracovník
vodič, údržbár



Naše aktivity

COVID-19

Rok 2020 bol pre väčšinu obyvateľstva náročný. A tak isto aj pre nás. Ľudstvo postihla pandémia COVID-19, ktorá do značnej miery ovplyvnila životy ľudí žijúcich v rodinnom prostredí, ale taktiež aj ľudí žijúcich v rôznych zariadeniach a teda aj v tom našom centre. Bežný spôsob fungovania sa razom zmenil

a z každodenných činností sa zo dňa na deň stali vzácne a niekedy až nemožné. Zrazu sme nemohli pustiť klientov na priepustku domov, ani rodinných príslušníkov pustiť do zariadenia a keď bolo najhoršie, tak ani na prechádzku do prírody. Bežné sa stalo nedostupné.



Korona - nekorona

Avšak napriek všetkému sme nezaháľali a naši zamestnanci vymýšľali aktivity a činnosti



pre klientov, ktoré by im krátili dni v uzavretom centre a mali aj zmysel. Tak sa neustále rozrastala stolárska dielňa, krajčírska dielňa, úžitková záhrada prinášala úžitok od skorej jari až do neskorej jesene. Z kuchyne vychádzali vône od sladkých dobrôt, ktoré nás neustále lákali nakuknúť a vypýtať si niečo malé pod zub. V roku 2020 sme mali šikovných klientov, ktorý



to s drevom vedia, dokážu mu vdýchnuť život a dušu a pod dozorom našich pracovných inštruktorov vznikali úžasné kúsky, hodné majstrov.

Rekonštrukcia

V roku 2020 sme dostali od Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny kapitálové výdavky na rekonštrukciu podkrovia na Žibritove, ktorému sme sa naplno venovali a sme nesmierne radi, že klienti to vzali ako keby za svoje vlastné a značnou mierou prispeli k vytvoreniu



dotvoreniu priestoru, ktorý vznikol v prvom rade pre nich. Mnoho dní a hodín strávili v stolárskej



a krajčírskkej dielni, vymýšľali,

tvorili a dekorovali ako nové priestory, tak aj už zabývané, aby sa tam cítili čo najlepšie.



Pandémia a mladiství

Asi najzložitejšie obdobie, rok 2020, bol pre našich mladistvých klientov. Ťažko znášali fakt, že nemôžu ísť na priepustku za rodinou, nemôžu ísť ani do školy medzi kamarátov a sú takpovediac neustále zatvorení medzi „štyrmi stenami“. Jediný ich kontakt bol pomocou videohovorov, čo ale nijako nenahradí ten osobný kontakt, objatie, priamy pohľad a dotyk mamy, otca, súrodencov. Ale vďaka odbornosti našich zamestnancov sa podarilo rok 2020 zvládnuť a dokonca prinášať deťom aj úsmev na tváre, za čo im patrí veľká vďaka.



Nové tváre RC FILIUS PAUL 2020

Vyberáme v roku 2020 aspoň zopár nových tvári z radu zamestnancov a klientov.



Jakub, 37 rokov, drogy:

„Do programu resocializácie som nastúpil v septembri 2020. Vyhodnocujem to ako záchranu môjho života. Bola mi podaná pomocná ruka, ktorej sa držím a tak riešim korene mojej závislosti celkom úspešne. Ponúkané terapie a odborný personál mi napomáhajú komunikovať a tak sanovať aj blízke rodinné vzťahy.“

Petra, 26 rokov, alkohol:

„Pre zmenu a riešenie mojej závislosti som spravila najodvážnejší krok života v novembri 2019. Som vďačná za uzdravujúce kroky, aj vďaka komunitnému životu a terapeutickému vedeniu, ktoré ma upevňujú v kráčaní k trvalej abstinencii.“



Dominika, psychológ

„Doteraz som nemala skúsenosti v resocializačnom centre a preto som bola plná očakávaní. Vyštudovala som PEVŠ. Do resocializačného centra som prišla v roku 2020 s veľkým rešpektom a nadšením zo získavania nových skúseností. Zvedavá som bola aj na chod a režim v centre a predovšetkým na prácu s klientami.“

Kevin, 16 rokov, drogy

„Do centra som nastúpil v roku 2020. Očakával som, že sa vyliečim a zmením správanie. Centrum mi pomôže k lepšiemu životu. Pred nástupom som sa bál a cítil neistotu z nového prostredia. Najviac som sa bál, že stratím rodinu, ale centrum mi pomohlo a naše vzťahy sú silnejšie ako predtým.“



Hospodárenie a vízia pre rok 2021

V roku 2020 OZ „VICTUS“, RC FILIUS PAUL pracovalo vo finančnom zabezpečení prevádzky FILIUS PAUL s celkovým počtom klientov 33 na báze spolufinancovania klient, príspevok ÚPSVaR. Tak ako aj v minulých rokoch i v roku 2020 sa naše centrá snažili hospodáriť tak, aby boli naplnené všetky základné potreby klientov a zabezpečený chod centier. Našou prioritou je každý rok umožniť čo najväčší možný komfort pre zamestnancov i klientov. V roku 2020 prebiehala výrazná úprava centra na Žibritove, menšia úprava centra v Krupine. Postupne sa vymieňalo opotrebované vybavenie za nové či už v obytných priestoroch alebo exteriéry a čiastočne sa zrekonštruovali priestory jednotlivých centier. Financovanie pre rok 2020 bolo nasledovné:

- dotácia na maloletých na základe rozhodnutia súdu vo výške 128.000,- EUR,
- dotácia na základe dohody pre dieťa vo výške 64.000,- EUR,
- dotácia na základe dohody pre PFO vo výške 315.000,- EUR,
- poskytnuté kapitálové transfery vo výške 47.000,- EUR,

-
- príspevky z podielu zaplatenej dane (2%) boli vo výške 568,30,- EUR,
 - platby od klientov činili 16.378,69,- EUR,
 - prijaté finančné dary vo výške 600,65,- EUR.

Prílohou výročnej správy je Účtovná závierka, Súvaha, Výkaz ziskov a strát a poznámky.

Víziou a cieľom Občianskeho združenia „VICTUS“ pre rok 2021 je neustále napredovať v trende poskytovania výkonu opatrení SPODaSK pobytovou formou pre ľudí závislých a to prispôbeniu sa výkonu v zmysle platných podmienok uzákonených zákonom. Rozšíriť kapacitu centra na Žibritove o 9 miest, pokračovať v rekonštrukcii centra na Žibritove a aj centra v Krupine za finančnej podpory Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny formou kapitálových transferov. Obnoviť prácu s klientmi a ich rodinnými príslušníkmi, ktorá absentovala v roku 2020 z dôvodu koronakrízy a ktorá je nesmierne potrebná, aby boli vytvorené a pripravené čo najlepšie podmienky pre úspešný návrat klienta do domáceho prostredia po ukončení resocializačného procesu. Neustále napredovať a ponúkať našim klientom služby, ktoré im pomôžu a budú mať zmysel ako pre ich život, tak aj pre našu prácu.

Miriam Štímelová
štatutár OZ „VICTUS“